

# 冰球青年组循环赛内蒙古队首战告捷



本报呼伦贝尔2月18日电 (记者 李超然)在2月18日进行的“十四冬”青年组男子冰球小组循环赛中,东道主内蒙古队首战告捷,以5:2的比分击败吉林队。主场作战,内蒙古队士气高涨,开局第五分钟就由25号队员曾焯修攻入首粒进球。吉林队也不甘示弱,奋起直追打入一球,将比分拉平。随后双方互有攻防,以2:2的局面进入第三节比赛,吉林队几次极具威胁的射门均被守门员李亚洲成功化解。在队友之间默契的配合下,内蒙古队连进2球,逐渐扩大优势。最后一分钟,内蒙古队前锋尹梓涵一记劲射打入空门,将现场气氛推向高潮,最终以5:2告捷。

第一次登上冬奥会的赛场就在比赛中攻入两球的小将曾焯修对自己的表现很满意,“这是本轮我们内蒙古队的首场比赛,大家都想打好。我觉得我们发挥的还可以,进入状态也比较快。”

内蒙古队教练王大海在赛后接受采访时表示,球队首秀就赢得胜利是个好的开始,希望队员们继续保持状态,争取在后面的比赛中拿到更好的成绩。

2月18日,内蒙古队队员(黑色)带球突破吉林队队员防守。当日,“十四冬”青年组男子冰球小组循环赛中,东道主内蒙古队首战告捷,以5:2的比分击败吉林队。 本报记者 王磊 摄

# 自由式滑雪公开组雪上技巧比赛决出两枚金牌



2月18日,河南队选手郝丽赞以61.80分的成绩获得自由式滑雪公开组女子雪上技巧赛冠军。 新华社记者 龙雷 摄



2月18日,北京队选手龙昊以65.70分的成绩获得自由式滑雪公开组男子雪上技巧赛冠军。 新华社记者 贝赫 摄

本报呼伦贝尔2月18日电 (记者 李存霞)2月18日,“十四冬”自由式滑雪公开组雪上技巧比赛在扎兰屯金龙山滑雪场开赛,当日决出公开组女子雪上技巧和公开组男子雪上技巧2枚金牌。

率先进行的公开组女子雪上技巧比赛共有16名选手参赛,经过预赛、决赛第一轮后,6名选手进入争夺奖牌的决赛第二轮。河南队运动员郝丽赞在决赛第二轮中以出色的技术动作获得61.80分,一举夺金。黑龙江队运动员杨丫和河南队运动员曹天晴分获银牌和铜牌。

“很激动,真的想不到!我今天算超水平发挥了!”夺金后,18岁的郝丽赞激动落泪,谈及接下来的比赛,她说:“我只想努力完赛,其余的交给‘天意’。”

公开组男子雪上技巧决赛第二轮中,北京队运动员龙昊在保证速度的情况下,完成了高质量的技术动作,最终以65.70分的成绩斩获金牌。浙江队运动员王仁焯和河南队运动员付俊逸分获银牌和铜牌。

2月19日,“十四冬”自由式滑雪雪上技巧项目将继续进行,将决出公开组男子、女子双人比赛两枚金牌。

# “十四冬”雪场上的“哪吒”医疗队

新华社呼和浩特2月18日电 (记者 张荣峰 贺书琛)在“十四冬”滑雪赛场上,总能看到站得笔直的深红色身影,他们脚踏滑雪板,肩背医疗包,时刻准备展开紧急救援。

一旦有运动员出现意外,得到竞赛长指示后,他们动作敏捷,第一时间冲向受伤运动员。滑雪板好似“风火轮”,手里的绷带如同“混天绫”,这些滑雪医生化身佛化身一神通的“哪吒”,及时出现在需要救助的人身旁。

“我们的目标是三分钟内完成轻伤运动员和赛场其他伤病人员的救治和转移。”扎兰屯赛区医疗保障团队总指挥姜波介绍,扎兰屯赛区共有114名医护人员参与医疗保障,其中包括23名滑雪医生,覆盖赛道上的16个点位。2023年3月以来,医疗保障队员进行过20多次的专项培训、演练,全力

保障“十四冬”雪场上各类人员的身体安全。

23名雪场“哪吒”中,有15人来自北京、河北等地,其中多人参与过北京冬奥会医疗保障工作。“四点半就要起床,七点要赶到赛场。”来自北京的滑雪医生李秋军介绍,工作的强度和节奏虽然不比冬奥会,但一天在山上站七八个小时也是常态。“随时准备进场开展救援,紧绷的神经一刻都不能松。”

56岁的姜云燕是扎兰屯本地人,有十多年滑雪经验,得知家乡要承办“十四冬”部分雪上项目,她主动报名参加医疗保障。“我十分热爱滑雪,作为医生能参与滑雪比赛的保障工作,虽然辛苦,但很幸福。”作为团队里年龄较大的成员,姜云燕和年轻人一样每天到半山腰的雪道旁值守,顶着零下20摄氏度的严寒,穿好纸尿裤,一站就是几个小

时。由于寒冷和劳累,姜云燕18日有了感冒症状。“滑雪‘发烧友’还真的发烧了。”她打趣说。但她仍坚守岗位,参与强度小些的机动工作。

为了确保受伤人员能够第一时间得到救治,医疗保障团队反复演练流程,通过训练缩短救治衔接时间。15日进行的单板滑雪U型场地技巧比赛中,有运动员受伤较严重,当时无法站立。“U型场地有运动员受伤,请山下做好救治准备。”从接收到对讲机的指令,到滑雪医生进场查看,对伤员进行固定,再到救援队搬运担架,由雪地摩托把伤员送往赛场医疗站,总共用时9分钟。

“遇到严重伤情,我们在运动员医疗站进行初步处置后,会迅速通过现场守候的急救车转运至18公里外的指定医院。”姜波说,公安部门也会迅速介入开路,确保20分钟内将伤员送到

医院,指定医院也开设好了绿色通道接待伤员,做到争分夺秒。

为保障赛区所有时段、所有人员的安全,医疗团队每天都最先到达雪场守候,所有人离开雪场后他们才离开。“晚上还要盘点医疗设备的损耗情况,对医疗保障的难点进行分析研判。”姜波说,比如工作中发现低温影响自动体外除颤器工作效率,他们群策群力分析讨论,找到了用热水袋包裹设备的办法。

自2023年底“十四冬”资格赛开赛以来,扎兰屯赛区医疗保障团队共进行了数十次医疗救治,送往医院22人次。身着印有“中国医生”制服的“哪吒”们,正用他们“风驰电掣”的速度、“三头六臂”的技能和咬紧牙关的劲头,为“十四冬”保驾护航。

(参与采写 张武岳 王雪冰)

# “十四冬”纪念邮资套装热销

本报呼伦贝尔2月18日电 (记者 白雪 庄园)2月18日,在“十四冬”海拉尔赛区的主媒体中心“十四冬”主题邮局,很多邮迷们排队购买“十四冬”纪念邮资套装。在买到自己心仪的纪念邮票和明信片后,不少邮迷就第一时间进行寄递,寄给亲朋好友留作纪念。

“十四冬”纪念邮资套装于2月17日首发,首发当日销售近千套。“邮资套装包括首日封、老年邮票、‘十四冬’定制化个性邮票等,其中《第十四届全国冬季运动会》纪念邮资明信片具有一定的收藏价值,因

为根据规定,对邮票的发行计划和发行数量都有严格要求,在遇到重大赛事、纪念日等情况时会通过增发邮票、邮资片的方式进行纪念。”

“十四冬”主题邮局工作人员张梦雨介绍道。

据了解,《第十四届全国冬季运动会》纪念邮资明信片设计者为著名邮票设计师王虎鸣,明信片独特精美的设计受到了不少邮迷的青睐。

此外,“十四冬”主题邮局还设置了打卡盖章区,有“十四冬”主题纪念邮戳和14个比赛项目的印章,供广大邮迷免费加盖。

# 安达组合:用音乐的力量为“十四冬”助力加油

□本报记者 李卓

在第十四届全国冬季运动会开幕式上,伴随着令人热血沸腾的曲棍球竞技表演,由内蒙古艺术学院安达组合倾情献唱的运动歌舞《燃情冰火》将现场推向高潮。

2月17日晚7点,距离开幕式开始还有一个小时,内蒙古艺术学院安达组合成员那日苏、其其格玛做客位于“十四冬”主媒体中心的内蒙古日报演播室,畅谈舞台背后的故事。

“《燃情冰火》是给运动健儿们鼓舞士气的作品,由著名诗人阿古拉泰作词,我和几个乐队成员共同创作完成。作品将传统音乐和现代音乐相结合,融入了马头琴、口弦琴、呼麦、长调等乐器和唱法。”那日苏介绍,“在创作过程中,大家反复打磨,尽全力在短短几分钟的表演时间里,把冰雪、激情、力量、柔美等多种元素都展现出来。”

“能够通过‘十四冬’开幕式的演出形式向全国乃至全世界的观众弘扬

北疆文化,让大家了解在美丽的祖国北疆,有这样优秀的传统文化,真是非常难得的好机会。作为内蒙古的文艺工作者,我们义不容辞要为本次盛会贡献自己的力量。”那日苏感慨万千。

其其格玛说:“我们的音乐拥有鼓舞人心的节奏,会给大家带来一起前进、一起努力的感觉。体育运动是积极向上、团结友爱的,音乐艺术所传递的是真善美。运动与音乐的碰撞相拥,会给人心的注入能量、带来阳光。在录音棚进行乐器录制时,我们每天用音乐迎接早上的太阳和晚上的星星,希望在‘十四冬’开幕式的舞台上,用我们的真诚、我们的音乐感染更多的人。”

其其格玛是土生土长的呼伦贝尔人,她深情地说:“一场体育盛会会给一座城市的繁荣发展带来契机。‘十四冬’的圆满举办,能够让更多的人认识我美丽的家乡呼伦贝尔,喜欢和向往我美丽的家乡呼伦贝尔。祝愿运动健儿们取得好成绩,希望呼伦贝尔给大家留下难忘而美好的记忆。”

# 童心绘梦 感受体育力量



2月17日,参加活动的小伙伴们在认真创作。 本报记者 庄园 摄

□本报记者 白雪

2月17日,呼伦贝尔历史博物馆热闹非凡,50多名儿童手绘“十四冬”主题长卷,孩子们俯身画布,各色颜料上下涂抹,安达、赛努、滑雪、冰壶等“十四冬”元素经过孩子们纯真的笔触的创作,成为纸上一个个可爱的形象,营造出“人人乐享冰雪,人人助力冬运”的浓厚氛围。活动现场,小朋友和家长还参观了正在展出的体育主题系列展览。

呼伦贝尔历史博物馆社教部副主任海日涵介绍,体育主题系列展览包括“体育力量 中国精神——中国体育文化展”和“内蒙古体育事业成就展”。其中,“体育力量 中国精神——中国体育文化展”回顾了中国体育事业的发展历程和辉煌成就,重温了那些印刻在民族记忆中的动人体育场景,特

别展现了党的十八大以来中国体育事业的历史性成就和历史性变革,以图片、海报为主要形式,生动诠释了中华体育精神。内蒙古体育事业成就展分为群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化5大版块,充分展现了内蒙古体育事业的发展历程,特别展出了近年来我区积极推进群众体育生活化、竞技体育集约化、体育产业市场化等方面的熠熠亮点和累累硕果,呈现出健康内蒙古的亮丽风景。

“看了展览感触非常深,让我进一步了解了内蒙古体育发展史,在动人的体育场景中感受到了体育的精神和力量。”呼伦贝尔市民吴涵看开展览表示收获很大。

展览从1月26日开展以来,已接待3000多名观众,尤其是最近几天,参观人数明显增多。该体育主题系列展览将持续至3月10日。

# 冰雪那达慕让年味更浓

□本报记者 王塔娜

2月18日,夜幕降临,华灯初上,前来打卡赤峰首届城市冰雪那达慕的市民一波接一波。欣赏绚丽花灯、体验冰雪运动、品味特色小吃……现场热闹非凡,处处弥漫着欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

“我们一家三口白天玩儿到了晚上,冰滑梯、雪地摩托车、雪地坦克等23个项目,逐个体验了一回,太爽了,娱乐项目一个比一个好玩儿,关键这票还是昨晚抽奖抽中的。”市民孙波说,能在近1万人中抽中一等奖,龙年运气绝对差不了。

赤峰首届城市冰雪那达慕以“相约冰雪·遇见那达慕”为主题,设置雪地坦克、雪地大章鱼、雪地卡丁车、雪地摩托、雪地香蕉船、冰上漂移车、冰滑梯、冰上保龄球、马拉爬犁、驯鹿爬犁爬犁、骆驼爬犁等30余种冰雪娱乐项目,为市民奉上集观赏性、娱乐性、文化性、体验性于一体的冰雪盛宴。

为进一步丰富冰雪旅游项目,营造喜庆的节日氛围,赤峰首届城市冰雪那达慕于2月10日正式开启夜场模式,在白天的冰雪娱乐活动基础上,增设大

型灯光秀、篝火晚会、烟花秀、景观冰瀑、打铁花、舞龙、舞狮等夜间精彩节目,为市民及游客提供邂逅浪漫“冰雪奇缘”之旅的机会。

放眼望去,占地10万余平方米的冰雪乐园里,传统花灯与现代灯光秀交相辉映,流光溢彩,让人仿佛走进如梦似幻的童话世界。红火新年主题、中国传统文化主题、山海经系列、卡通系列等6组灯光秀,让前来赏花灯的市民大饱眼福;70米长的七彩冰滑梯简直就是现实版的速度与激情,时不时有市民前去尝试,尖叫此起彼伏;地道的小吃,如热干面、奶茶、烤鱼、关东煮等,随时“恭候”着游客前去品尝……

“在家门口体验热气球飞行,一睹赤峰的城市繁华,痛快、刺激。”刚刚从热气球上下来的赤峰市民张勇兴奋地说。

“全场冰雪游玩项目,夜间全部半价,特别合适,这里是春节期间放松身心的最佳场所。”家住赤峰市红山区的鲍小龙说。

赤峰首届冰雪那达慕夜场将持续开放至2月24日,不仅有优惠门票,还有单人套票、情侣套票、家庭套票等多种优惠商品,游客可根据自身要求自由选择。据悉,自从正月初一夜场开启后,冰雪那达慕现场每天接待游客近万人。

# 冬季两项竞争激烈



2月18日,吉林队选手孟繁祺以52分55秒8的成绩夺得冬季两项公开组女子15公里个人赛冠军。 新华社记者 伍志尊 摄



本报乌兰察布2月18日电 (记者 皇甫美鲜 郭奇勇)2月18日,“十四冬”冬季两项公开组女子15公里个人、男子20公里个人比赛在乌兰察布凉城赛区激战正酣,来自全国各代表队的69名运动员展开精彩较量。

冬季两项比赛是将越野滑雪的耐力与射击的精准结合在一起。比赛中,选手们身背步枪滑雪,每滑行一段距离后,须在指定的射击位置上进行射击,根据完赛时间决定最终排名。

今日的凉城滑雪场气温骤降,并伴有零星小雪,对运动员来说是极大的挑战。当比赛指令发出后,运动员们冒着风雪,靠着娴熟的滑雪技术和坚强的毅力,奋力滑向终点。

上午9时25分,女子15公里个人比赛率先进行,吉林运动员孟繁祺以52分55秒8的成绩夺得金牌。河北队的褚源蒙和辽宁队的杨连红分获银牌、铜牌。随后在男子20公里个人比赛中,来自河北队的闫星元斩获金牌。

内蒙古队运动员在比赛中表现也很出色,其中,新凯歌拿下了男子20公里个人的银牌,宋娜、池艳敏分获女子15公里个人第五、六名。